

és testvérei nevében köszönetemet, ösv. Konce Kálmáné, Kolozsvári Eszter.

* A m. kir. honvédelmi minisztérium leiratilag értesít a városi hadságot, hogy részint költségkímélés tekintetéből, részint a felülvizsgálata kijelölt nagyobb számú hadköztelesek köznevelési végett f. évi június 17-én Debreczenben, az ezen város területéről elővezetendő hadköztelekre néve rendkívüli vezény felülvizsgáló bizottság megalkotásáról, melynek polgári elnöke Gruz Albert honv. min. osztálytanácsos nevezetett ki. E bizottságnál a cs. kir. hadsereg részéről egy magasabb rangú törzstiszt, egy cs. kir. törzssorvos és egy főtiszt, mint katonai töltnök fognak részt venni, kiknek nevei csak később közöltemek; a honvédség részéről pedig Krasznay Pál honvédelmi ezredes és dr. Varjasy Gyula törzssorvos fognak közreműködni. A felülvizsgáló bizottság működését a megjelölt napon reggeli 7 órakor kezdeni meg.

* Köszönetnyilvánítás. Vizeze Viktorné urnó küldött 100 drb pereszt, Török Pálné urnó 1 szekér csutkát, Czeizing Gusztáv ur 1 rőf kartont, nagymennyiségű csernát és csínort, fogadják az árvaik nevében szives köszönetemet. Kaszkovicsné.

* Tornágy. F. évi június 2-án a nagy erdőn a lovde helyiségében — ne adja isten! — de megtörténhetik, alkalmatlan idő esetén a nagy vendéglőt is igénybe véve — tartandó évfordulati ünnepélyünkön a bálányai tisztet

szives kérelmünkre ismét Sesztina Lajosné urhölgy ó nga volt kegyes elvállali és hozzáam versenyző tornászok jutalmául hét darab aranyat küldeni méltóztatott. Midőn ezt e lapok hasábjain nagy örömmel közölöm, egyszersmind tudatom, miszerint a nemes czél iránti buzgalomból következő urhölgyek járultak kegyadományokkal: Huzly Luiz k. a két darab arannyal, Varga Lajosné, Tóth Sámuelné, Szepessy Antalné, Mayer Emilné, egyegy db arannyal, Osztleram Ernőné 3 darab egy ftoz tallérral, Honfú legistább közzönettel vére egyetünk nevében az örökbeesü ajándékokat: fölkérem a jótékony adakozókat, soha ki nem fádó honleány és honfittársainat, hogy a népnevelés nélkülözhetlen ágának a „tornászotnak“ virágoztatására szánt segélyösszeget f. hó 28-ik napja reggeléig kegyem s számadásom alá juttatni kegyeskedjenek. Isten velünk s oly igen hasznos tornágyúnyunkkal. Debreczen, 1878. máj. 18. Varga Lajos elnök.

* A városi kapitányi hivatal több egyént — kiknek a város területén kertjeik vannak — megbüntettet, amiért annak idejében elmulasztottak hernyózni. A kapitányi hivatal igen helyesen cselekedett. Meg ne ijedjétek. Nem itt, hanem — Nagy-Váradon.

* Szomoruan szól a harang: temetnek. E fájdalmas dal jutott eszünkbe néhai Pirkler Ilona 16 éves szép fiatal leány tegnapi temetése alkalmával Midőn a 12 jogakadémiai

polgár által számtalan koszorúval borított koporsót vittünk: azon kérdés támadt fel lelkünkben: van-e gondviselés? Éltének napja alig hajnalodott, pompájában nem ragyogtatott, midőn bekövetkezett az örökké tartó éj. Az ifjú hölgy iránt kegyelmes volt a halál is, a mely lehelletében halt volna meg, oda kell igazságnunk, hogy a szerencsétlen halálnak nem tudó, hanem agyszélhűdés volt okozója.

* Városunk nem sokára sokféle tekintetben nagy jelentőségű intézettel lesz gazdagabb. Ugyanis azt halljuk: hogy a Telegdi sikós fürdőintézet tulajdonosa már a folyó hó kezdetén megindította az a végett szükséges munkálatokat, hogy ezen fürdőintézetet a nagy közönség használatára, minél előbb készen legyen s átadassék; és igen valószínű, hogy az már a közelebbi pünköszt-ünnep alkalmával meg fog nyitni a fürdőni akaró közönség számára.

* Városunk nem sokára sokféle tekintetben nagy jelentőségű intézettel lesz gazdagabb. Ugyanis azt halljuk: hogy a Telegdi sikós fürdőintézet tulajdonosa már a folyó hó kezdetén megindította az a végett szükséges munkálatokat, hogy ezen fürdőintézetet a nagy közönség használatára, minél előbb készen legyen s átadassék; és igen valószínű, hogy az már a közelebbi pünköszt-ünnep alkalmával meg fog nyitni a fürdőni akaró közönség számára.

* Holnap mulathatunk! Az atletikai club és lövész-egylet holnap tartja atletikai mulatóványok, diszlovészet és táncmulatsággal

egybekötött majálisát. A diszlovészet kezdete d. e. 10 óra, ezt társas ebéd követi, az atletikai mulatóványok kezdete d. u. 4 óra, a tánc pedig 5 órakor kezdődik.

* Ama hírünket, melyszerint Pirkler Ilona vizivás folytán kapott tüdőszélhűdés következtében halt volna meg, oda kell igazságnunk, hogy a szerencsétlen halálnak nem tudó, hanem agyszélhűdés volt okozója.

* Városunk nem sokára sokféle tekintetben nagy jelentőségű intézettel lesz gazdagabb. Ugyanis azt halljuk: hogy a Telegdi sikós fürdőintézet tulajdonosa már a folyó hó kezdetén megindította az a végett szükséges munkálatokat, hogy ezen fürdőintézetet a nagy közönség használatára, minél előbb készen legyen s átadassék; és igen valószínű, hogy az már a közelebbi pünköszt-ünnep alkalmával meg fog nyitni a fürdőni akaró közönség számára.

* Városunk nem sokára sokféle tekintetben nagy jelentőségű intézettel lesz gazdagabb. Ugyanis azt halljuk: hogy a Telegdi sikós fürdőintézet tulajdonosa már a folyó hó kezdetén megindította az a végett szükséges munkálatokat, hogy ezen fürdőintézetet a nagy közönség használatára, minél előbb készen legyen s átadassék; és igen valószínű, hogy az már a közelebbi pünköszt-ünnep alkalmával meg fog nyitni a fürdőni akaró közönség számára.

* Holnap mulathatunk! Az atletikai club és lövész-egylet holnap tartja atletikai mulatóványok, diszlovészet és táncmulatsággal

nagygyűlésre, az itteni egylet körében nagyban folytak az előkészületek. Az ülésre N.-Váradról Dr. Lukács János, Dr. Bodor Károly, Dr. Konrad Márk, Dr. Stern (ezredorvos), Dr. Mayer Agost fognak átrándulni. Ez utóbbi, furdóink gyóghyátásáról fog felolvasást tartani. A gyűlés különben is igen népesnek ígérkezik, a mennyiben a távolabbi vidékekről is több tekintélyes és hírneves szakferfiu ígerte meg eljvetelét.

* Török és kérelem. Tisztelettel kérem a nagytisztelt úr esperes urat, nemkülönben lelkészúrjaimat, általában mindazokat, kik a „tisztántul reform. egyházkerületi tórképe“ iránt érdekeltek viseltetnek, hogy előfizetéseiket vagy megrendeléseiket megtegyék a megrendelőnek — Mindaddig, míg legalább 300 előfizető vagy megrendelő nem lesz, a tórképe megjelenése biztosra sines, s a megrendelések elkészése csak annak munkába vételét hátráltatja. — H.-Szoboszló, 1878. máj. 14. Zsigmond Sándor.

* Tanulónak egy jó házból való fiu fűszerkereskedésbe felvétetik. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. (Szerkesztő lakása: kismesterutca 1885. sz. a.)

Előfizetés... Helyben és post... Helyi ér...

Ebredj álom... Helyi ér...

(**) A köztörvény... tagok választása... Korunk romlottas...

Gyűléseknek ny... pártiak, hogy „saját... vigyék a „városi kép... Nem vitatjuk el nem...

De már megvan... kel számolhatunk. N... hibája, hanem a kors... nak következménye...

A függetlenség... nem hivatalos szinc... csak barátságos esz... ben megbeszélgették...

Orómmal jelez... tesültünk, — hogy... ság körében mindk... séges nézet nyert k...

Ebben csak az... maga a polgárság k... kérdést számítani k... rüli eljárásból.

Felhangzott az... gártársunk ajkáról... is. Bár eredményt... nézve. De a függetl... a dő es z me gya...

Ugyde nem... hogy a legszentebb... a zárt falak között... nak szerezni az elő...

Szűgyen reánk... közül alig 20—30... polgári jogával, s s... ségből otthon tartja...

Félre tehát a... minden polgár sz... Emlékezés Bu... (1849. r... Az volt a nap: t... Eljött e hon apr... Bevemi régi k... Miként egykor a... Ugy indultak el... A harcvágy m...

Az volt a nap: t... Regél arról fián... Mig Buda áll... „Szabadság... S fenlegett a... Miként a nap: t... Mikor esengtet... Ágyuk dörge... Fel sem vették... Talán az ő idő... Sereg, mely...

HOLVAY GYULA DEBRECZENBEN.

Uj Singer varrógépek raktára.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy raktáromban az UJ SINGER VARRÓGÉPEK

még nagyobb mérvben mint az eddigiek és oleőbban, jobban, mint itt bárhol kaphatók. Továbbá Weehler és Wilson, Howe, Cylinder és más fajta varrógépek iparosok számára. Részletfizetésre is. A legtekélyesebb tanítással az üzletben vagy háznál, sőt vidéken is. Minden t. gépvétőt tisztelettel meghívom, hogy győződjön meg azon nagy előnyökről, melyeket nyújthatok, de különben az

uj Singer gépnél.

Midőn a t. hölgyvilág és általában a t. cz. közönség becses bizalmát továbbra is részemre kérem, maradtam

mély tisztelettel

Holvay Gyula,

a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

192 2—52



ÜZLET-MEGNYITÁS.

Az általános kedveltség, a melynek eredeti amerikai varrógépeim, tartósságuk és czélzerű alkalmazhatóságuk folytán érdemnek, arra ösztönözt, hogy Európa minden nagyobb városában egy gyári üzletet állítsak föl: s hogy Magyarországon alföldi, gépeim beszerzését mindenkinek lehetővé tegyem. — Debreczenben egy saját gyári üzletet nyitottam. Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy eredeti amerikai varrógépeim alföldi főügynöksége

Debreczenben — a templom bazárban van

és hogy varrógépeim tökéletes, jótállás s gyári árakon, igen kényelmes föltételek részletfizetések mellett adatkak el. Kiváló tisztelettel

THE SINGER MANUFACTURING Co NEW-YORK

(Amerika) NEIDLINGER G.

ÜGYNÖKSÉGEK:

Budapest, Váci-utca a vastuskéchoz. Budán, vízi-város Andrassy-palota.

Bécs, Kärntnering. Luz, Jötér. Prága, Graben. Hamburg, neuwall. Berlin, lipsei-ut. Brémen, folsó-ut. Breslau, Ring. Braunschweig, czipó-ut. Karlsruhe, K. Friedrieh-ut. Danzig, hosszu-utca. Düsseldorf, schadow-ut. Dresden, bazár. Frankfurt, Zeil. Königsberg, kovács-ut.

Lipese, új-tér. Lübek, homok-ut. München, sétatér. Pósen, Vilmos-ut. Magdeburg, széles-ut. Stuttgart, Maria-ut. London, Foster Lane. Birmingham, New Street. Edinburgh, Pinze Street. Glasgow, Buchanan Street. Liverpool, Bold Street. Manchester, Market Street. Páris, Bd. Sebastopol. Bordeaux, R. S. Catarin.

Besancon, Grand Rue. Limoges, R. S. Martial. Lyon, Hotel de Ville. Marseille R. Parades. Pétersburg, Newski Prospekt. Kiew, Kreschtschatik. Moskau, kovács-lid. Stockholm, Malmekilnadsgatan. Gothenburg, Hamagattan. Koppenhága, Holmens Kanán. Amsterdam, Warmoestraat. Rotterdam, Boorstraat.



Osztrák-Magyarországon és Németországban véde van

a Wilhelm-féle

antiartritikus antirheumatikus vértisztító thea, mint tavaszi kura

egyedül biztosan ható vértisztító-szer.

megvizsgáltatt, rendelt-tett, s mint gyógyhatású a következő orvosok által elismertett: es. k. kormánytanácsos és egyetemi tanár Dr. Fenzl, a bécsi botanikai kert igazgatója stb. stb. Prof. Oppolzer, Dr. Van Klöger Bukarest, Dr. Rust Bécs, Dr. Röder Bécs, Dr. Müller János Berlin, Dr. A. Groyen New-York, Dr. Raudnitz Bécs, Dr. Hesz Berlin, Dr. Lehman Wieselburg, Dr. Werner Breslau, Dr. Mallich Grubisnopolje; gyakorló orvosok által: Hilger Nachling, Ruszejr Abtenau, Truchholz Marczaly, Jankovics Nákófalva, és még több mások.

- 1. Rheumatikus bajoknál, 2. Kórosnyél. 3. Alsérveknél a sokat ülőknél, 4. A máj bajainál és nagyobbdásánál, 5. Kíptéséknél, különösen bujakórnál, 6. Spillhis bajoknál, 7. Előkészítői az asványvizek használatahoz, 8. Pótolja az ásványforrásokat

Egyedül valódi készítője Wilhelm Ferenc, neunkircheni gyógyszerész.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi rendelet szerint készítve, különféle nyelven irt utasítással 1 ftt. bélyeg és csomagolás külön 10 kr.

Orás. Hamisítások kikerülése végett csakis Wilhelm antiartritikus, antirheumatikus vértisztító theája veendő, mert az antiartritikus antirheumatikus kifejezésekkel üzik a legtöbb csalást és utánzás.

A valódi Wilhelm-féle nevezett thea a következő czégeknek kapható.

Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil, gyógyszer. Budapest: Török József, gyógyszer. Budapest: Thallmayer A. s társa. Csaba: Biener B. Eger: Köllner Lörincz gyógyszer. Nagy-Váradon: Janky Antal, Gyöngyösön: Mersits Ferecz, gyógyszer. Miskolcson: Ujházy Kálmán, gyógyszer. Nagy-Bányán: Haracsok J. gyógyszer. Nyiregyháza: Fischer Gyula, gyógyszer. Sátor-Alja-Ujhely: Teutsch József. 66. 4—6.

INGYEN!

Épen most jelent meg a maga nemében egyetlen mű

„AZ ÖNSEGÉLY“

hú és megfizható tanácsadó a neki részek minden betegségiben Dr. Ernst L. hasonszeri orvostól. E mű mindazoknak oktatást és segélyt nyújt, kik kora ifjúságukban titkos bűnt vagy túlságos kicsapongásokat követtek el, a jelenlegi gyöngeség, és szétbomlott idegrendszerben szenvednek, korai tehetetlenség által vannak utolérve, vagy ennek közeli bekövetkeztétől tartanak.

Azok is, kik hajhullásban, bőrkülfetések, bujasenyves köcsvény, hólyag-bántalom, nehézségs és emésztés-hiányban szenvednek, vagy, pedig kiknek teste túlságos higanykészítmény-adagolás által el van gyogygítve, szenvedésükben teljes gyógyulást találhatnak.

Ezen könyv ugyan minden könyvkereskedésben 2 fttért kapható, de azok, kik annak értékéről meg akarának győződni, abból kívánatra igen érdekes, képekkel ellátott kivonatot kapnak tölem ingyen beküldve.

Dr. Ernst L. Budapest, kétsau-utca 27. Sohase vesse magát alá a beteg semminemű orvosi gyógykezelésnek, míg ezen ingyen-kivonathó tanácsogot nem merített! 18. 1—2

INGYEN!

Hirdetés.

Az „Istrán“ gőzmalom társulat részvényei után a közgyűlés által az 1878-ik évről megállapított osztalék részvényenként 9 fttal a 7-ik számú szelvény beváltása mellett, 1878-ik évi május 1-től a társulat pénztáránál délelőtti órákban kifiztetetik. 174. 3—3

A debreczeni könyv, könyvnyomda

s kártyagyári részv. társulat részvényeiből az 1878. ápril 30-án kir. közgyűlés jelenléteben tartott kisorsolásnál következő számú 22 db. részvény huzatott ki:

Boros Sándor UJ SÍRKŐRAKTÁRA. Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására juttatni, miszerint új siromlékkő RAKTÁRAMAT dűsan és nagy választékban berendeztem. Raktáramban 12 fttól kezdve fölfelé mindenféle granit és márvány kövek, a legdrágább és szilárdabb a mai kor kívánalma szerinti kiállításban kaphatók, melyek tartósságért a felelősséget magamra vállalom. Továbbá szolgáltatam ajánlom akár helyben, akár vidéken siromlékek felállítására, és diszmfuragásoknak készítésére, és síri feliratoknak bármely európai nyelven kőbe metszésére, valamint a régi sírköveknek megújítására, s az avult betűknek újonnan megaranyozására. Sírkéretések és kő vagy vasrácsozatok nálam megrendelhetők. Boros Sándor, sírkőraktárlajdonos Debreczenben. (Piacutca, Kenesseyház, a „Bika“ vendéglő mellett, az udvarban, jobbra.)

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

Debrecen, 1878. nyomattott Tiszai Dániel örököségi könyvnyomdájában.